



## DRŽAVNI ZAVOD ZA STATISTIKU

Služba statistike turizma

10000 Zagreb, Ilica 3

Internetske stranice: [www.dzs.hr](http://www.dzs.hr)

### UPUTE ZA ISPUNJAVANJE OBRASCA TU-18 Izveštaj o kapacitetu i prometu luka nautičkog turizma

#### 1. PRAVNA OSNOVA ISTRAŽIVANJA

Državni zavod za statistiku provodi godišnje istraživanje o kapacitetu i poslovanju luka nautičkog turizma u 2021. na temelju Zakona o službenoj statistici (NN, br. 25/20.).

Obveza podnošenja izvještaja temelji se na članku 45. Zakona o službenoj statistici (NN, br. 25/20.). Odbijanje davanja podataka, davanje nepotpunih i netočnih podataka ili nedavanje podataka u propisanom roku povlači prekršajne odredbe iz članka 76. navedenog Zakona.

Tajnost prikupljenih podataka zajamčena je Zakonom o službenoj statistici (NN, br. 25/20.) i Uredbom (EU) br. 223/2009. Prikupljeni podaci koriste se isključivo za statističke svrhe i iskazuju u zbirnom obliku te se ne smiju koristiti niti prosljeđivati drugim osobama ili tijelima radi utvrđivanja prava i obveza izvještajnih jedinica (kao što su upravne, pravne ili porezne svrhe) ili za provjeru izvještajnih jedinica.

Državni zavod za statistiku obrađuje prikupljene podatke i diseminira ih u zbirnom obliku na mrežnim stranicama Državnog zavoda za statistiku [www.dzs.hr](http://www.dzs.hr) u Priopćenju "Nautički turizam – kapaciteti i poslovanje luka nautičkog turizma u 2021."

#### 2. IZVJEŠTAJNE JEDINICE I OBUHVAT

Izveštajne jedinice u ovom istraživanju jesu luke nautičkog turizma: sidrišta, privezišta, suhe marine, marine i odlagališta plovnih objekata.

Od 9. prosinca 2019. na snagu je stupio novi Pravilnik o kategorizaciji luka nautičkog turizma i razvrstavanju drugih objekata za pružanje usluga veza i smještaja plovnih objekata (NN, br. 120/19.). Prema navedenom Pravilniku, pojam "luka nautičkog turizma" obuhvaća samo marine, dok se drugi objekti za pružanje usluga veza i smještaja plovnih objekata razvrstavaju u nautičko sidrište, nautičko privezište, odlagalište plovnih objekata i suhu marinu.

U skladu s novim Pravilnikom, **luka nautičkog turizma i drugi objekti za pružanje usluga veza i smještaja plovnih objekata** poslovno su funkcionalne cjeline u kojima pravna ili fizička osoba posluje i pruža turističke usluge u nautičkom turizmu te druge usluge za potrebe turista (trgovačke, ugostiteljske i dr.).

Za ispunjavanje uvjeta za vrstu i kategoriju luka nautičkog turizma za koje na dan stupanja na snagu ovog Pravilnika pravna ili fizička osoba ima rješenje u skladu s Pravilnikom o razvrstavanju i kategorizaciji luka nautičkog turizma (NN, br. 142/99., 47/00., 121/00., 45/01., 108/01., 106/04. i 72/08.) i nadalje će se primjenjivati odredbe ovog Pravilnika.

Pravne ili fizičke osobe koje na dan stupanja na snagu ovog Pravilnika imaju rješenje za luku nautičkog turizma u skladu s Pravilnikom o razvrstavanju i kategorizaciji luka nautičkog turizma (NN, br. 142/99., 47/00., 121/00., 45/01., 108/01., 106/04. i 72/08.) nemaju obvezu usklađivanja s ovim Pravilnikom, ali mogu, u skladu s njim, podnijeti zahtjev za razvrstavanje i kategorizaciju.

Obuhvat je u ovom istraživanju potpun, što znači **da se istraživanjem obuhvaćaju** luke nautičkog turizma – marine i drugi objekti za pružanje usluga veza i smještaja plovnih objekata – sidrište/nautičko sidrište, privezište / nautičko privezište, suha marina i odlagalište plovila u kojima se pružaju turističke usluge u nautičkom turizmu.

Nautički turizam jest plovidba i boravak turista (nautičar ili putnik) na plovnim objektima (motorne jahte, jahte na jedra, brodica i ostalo) za osobne potrebe ili gospodarsku djelatnost i boravak u lukama nautičkog turizma radi odmora, rekreacije i krstarenja.

Marine i drugi objekti za pružanje usluga veza i smještaja plovnih objekata razvrstavaju se u vrste, a marina se i kategorizira.

**Sidrište (nautičko sidrište)** je dio morskoga ili vodnog prostora pogodan za sidrenje plovnih objekata i opremljen napravama za sigurno sidrenje.

**Privezište (nautičko privezište)** je dio posebno izgrađenoga i uređenoga morskoga ili vodnog prostora i obale za pružanje usluga veza.

**Suha marina** jest dio ograđenoga i uređenoga kopna za pružanje usluga smještaja plovnih objekata na suhom te pružanje usluga transporta, spuštanja plovnog objekta u vodu i dizanja plovnog objekta iz vode. U suhoj marini mogu boraviti turisti, može se obavljati priprema plovnog objekta za plovidbu i mogu se pružati usluge pića, napitaka i prehrane.

**Marina** je dio posebno izgrađenoga i uređenoga morskoga ili vodnog prostora i obale za pružanje usluga veza, smještaj turista u plovnim objektima i ostale usluge za potrebe turista. U marinama se pružaju usluge točenja pića i napitaka te prehrane. Samo ova vrsta podliježe kategorizaciji.

Prema Pravilniku o razvrstavanju i kategorizaciji luka nautičkog turizma (NN, br. 72/08. i 120/19.), marine se označuju sidrima (dva sidra, tri sidra, četiri sidra i pet sidara). Marine koje već imaju rješenja prema starom Pravilniku (NN, br. 142/99., 47/00., 121/00., 45/01. i 108/01.) nemaju obvezu usklađivanja prema novom Pravilniku i kategorizirane su u marine prve kategorije, marine druge kategorije i marine treće kategorije.

**Odlagalište plovih objekata** jest dio ograđenoga i uređenoga kopna za pružanje usluga odlaganja plovih objekata na suhom te pružanje usluga, transporta, spuštanja plovnog objekta u vodu i dizanja plovnog objekta iz vode. U odlagalištu plovih objekata ne mogu boraviti turisti i u njemu se ne može obavljati priprema plovnog objekta za plovidbu.

Ovim istraživanjem **nisu obuhvaćene** ove luke za posebne namjene: vojne luke, luke tijela unutarnjih poslova, industrijske luke, sportske luke i ribarske luke.

### 3. SVRHA ISTRAŽIVANJA

Svrha statističkog istraživanja jest praćenje kapaciteta, broja plovila na stalnom vezu i u tranzitu prema zastavi i duljini plovila u lukama nautičkog turizma i drugim objektima za pružanje usluga veza i smještaja plovih objekata te popunjenost (zauzetost) i ostvareni prihodi luka nautičkog turizma i drugih objekata za pružanje usluga veza i smještaja plovih objekata.

### 4. PERIODIKA PRIKUPLJANJA PODATAKA

Podaci se prikupljaju jedanput na godinu.

### 5. STRUKTURA I SADRŽAJ OBRASCA

#### Tablica 1. KAPACITET LUKE NAUČKOG TURIZMA I ZAPOSLENI

U tablicu 1. upisuju se podaci o kapacitetu i zaposlenima u luci nautičkog turizma. Iskazuje se stanje na dan 31. kolovoza.

**Akvatorij** je površina mora luke nautičkog turizma s pripadajućim gatovima (bez kopnenog dijela).

**Vež u moru** dio je morskog prostora u kojem se može smjestiti plovni objekt.

**Razvijena obala za privez plovila** jest uređeni dio obale na kojem se plovni objekt može privezati (gatovi s vezovima).

**Prostor za smještaj plovila na kopnu** jest uređena površina za odlaganje (skladištenje) plovila.

**Mjesto na kopnu** dio je prostora na kopnu u kojem se može smjestiti plovni objekt.

**Zaposleni** su osobe koje su zasnovale radni odnos s poslodavcem na određeno ili neodređeno vrijeme, neovisno o duljini radnog vremena i vlasništvu pravne osobe. Zaposlenima pripadaju i osobe koje rade u vlastitome trgovačkom društvu, poduzeću, obrtu i slobodnoj profesiji. Vlasnik obrta ili djelatnosti slobodne profesije jest osoba koja je vlastitim sredstvima osnovala obrtničku radnju ili slobodnu profesiju u kojoj u svoje ime i za svoj račun sama ili uz pomoć zaposlenika obavlja djelatnost. Zaposlenik u obrtu ili u slobodnoj

profesiji osoba je koja ima ugovor o radu s poslodavcem na neodređeno ili određeno vrijeme. Kao sezonski zaposleni iskazuje se sve osoblje koje je, zbog povećanog opsega posla, angažirano na određeno vrijeme u razdoblju ljetne sezone.

## Tablica 2. BROJ PLOVILA U LUCI NAUTIČKOG TURIZMA

U tablici 2. iskazuju se podaci o broju plovila na stalnom vezu (sa stanjem na dan 31. prosinca ili posljednjeg dana rada u godini) i /ili u tranzitu (za cijelo promatrano razdoblje, tj. za cijelu godinu).

Boravak u luci nautičkog turizma dijeli se na stalni i tranzitni, ovisno o tome je li za korištenje veza u moru ili mjesta na kopnu unaprijed zaključen ugovor. U slučaju da jest, riječ je se o stalnom boravku, a ako nije, riječ je o tranzitnome (privremenome, dnevnome) boravku.

U prvom dijelu tablice 2. pod rednim brojem 01. iskazuju se podaci za plovila za koja je iznajmljen samo vez u moru ili vez u moru i mjesto na kopnu. Ti podaci razvrstavaju se prema zastavi i duljini plovila.

U drugom dijelu tablice 2. pod rednim brojem 32. iskazuju se samo ukupni podaci za plovila za koja je iznajmljeno isključivo mjesto na kopnu.

Plovila treba razvrstati na motorne jahte, jahte na jedra i ostala plovila.

**Motorna jahta** jest plovilo na motorni pogon za razonodu, sport ili rekreaciju koje prema uobičajenim pomorskim uzancama ima kabinu s najmanje dva ležaja, WC-om i uređajem za kuhanje.

**Jahta na jedra** jest plovni objekt za razonodu, sport ili rekreaciju čije je osnovno pogonsko sredstvo vjetar. Raspolaže kabinom s najmanje dva ležaja, WC-om i uređajem za kuhanje.

**Ostala plovila** jesu čamci (drveni, plastični, gumeni i sl.) duljine 3 m i više ili duljine manje od 3 m ako imaju motor. Tu pripadaju i gliseri ako ne ispunjavaju uvjete za razvrstavanje u jahte.

## Tablica 3. POPUNJENOST (ZAUZETOST) LUKA NAUTIČKOG TURIZMA PO MJESECIMA

U tablici 3. iskazuje se broj raspoloživih vezova u moru i na kopnu, broj popunjenih (zauzetih) vezova u moru i na kopnu na stalnom vezu i u tranzitu te broj stalnih ugovora u moru i na kopnu.

**Raspoloživi vezovi u moru** odnose se na osnovne jedinice marine za iznajmljivanje i čine maksimalni dnevni broj vezova u moru u mjesecu. Ako tijekom određenog mjeseca dio vezova u moru nije bio raspoloživ (npr. zbog radova), potrebno je umanjiti broj raspoloživih vezova u moru za taj mjesec.

**Raspoloživi vezovi na kopnu** odnose se na osnovne jedinice marine za iznajmljivanje i čine maksimalni dnevni broj vezova na kopnu. Ako tijekom određenog mjeseca dio vezova na kopnu nije bio raspoloživ (npr. zbog radova), potrebno je umanjiti broj raspoloživih vezova na kopnu za taj mjesec.

**Broj stalnih ugovora u moru ili na kopnu** odnosi se na broj sklopljenih ugovora o korištenju veza u lukama nautičkog turizma i drugim objektima za pružanje usluge veza i smještaja plovnih objekata.

**Broj zauzetih vezova u moru na stalnom vezu** izračunava se prema ovoj formuli: broj stalnih ugovora u moru x broj dana u mjesecu.

**Broj zauzetih vezova u moru u tranzitu** izračunava se tako da se zbroje vezovi (bove) u moru koji su dnevno bili iznajmljeni nautičarima. Zauzeti vezovi broje se dnevno, te se njihov broj zbraja za jedan mjesec. Ako više plovila koristi isti vez u jednom danu, takav vez brojit će se više puta, npr. u marini u travnju imamo tri plovila u tranzitu. Jedno plovilo ostalo je u tranzitu jedan dan, drugo plovilo pet dana i treće plovilo deset dana. Broj zauzetih vezova u tranzitu u travnju jest 16.

**Broj zauzetih vezova na kopnu na stalnom vezu** izračunava se prema ovoj formuli: broj stalnih ugovora na kopnu x broj dana u mjesecu.

**Broj zauzetih vezova na kopnu u tranzitu** izračunava se tako da se zbroje vezovi na kopnu koji su dnevno bili iznajmljeni nautičarima. Zauzeti vezovi na kopnu broje se dnevno, te se njihov broj zbraja za jedan mjesec, npr. u marini u travnju imamo tri plovila na kopnu u tranzitu. Jedno plovilo je ostalo u tranzitu jedan dan, drugo plovilo dva dana i treće plovilo pet dana. Broj zauzetih vezova u tranzitu u travnju jest osam.

#### Tablica 4. OSTVARENI PRIHOD LUKE NAUTIČKOG TURIZMA (BEZ PDV-a)

U tablici 4. iskazuje se **prihod u tisućama kuna** koji su ostvarili luka nautičkog turizma i drugi objekti za pružanje usluga veza i smještaja plovnih objekata bez PDV-a u promatranom razdoblju na temelju raspoložive knjigovodstvene evidencije.

Pod prihodom se iskazuju samo oni prihodi (isključujući PDV) koje ostvaruje luka nautičkog turizma i drugi objekti za pružanje usluga veza i smještaja plovnih objekata (iznajmljivanjem vezova te ostalim uslugama koje sama obavlja, npr. servisne usluge, usluge iznajmljivanja plovila, prodaja robe i ugostiteljske usluge).

Ne iskazuju se prihodi koje na prostoru luke nautičkog turizma i drugi objekti za pružanje usluga veza i smještaja plovnih objekata ostvaruje neki drugi poslovni subjekt (prodavaonica, ugostiteljski objekt i sl.) ako je taj prostor luka nautičkog turizma iznajmila drugim poslovnim subjektima. Taj dio iskazat će se u posebnom retku tablice – Iznajmljivanje poslovnog prostora u luci nautičkog turizma.

Prihod marine ostvaren iznajmljivanjem vezova u moru i mjesta na kopnu obuhvaća naplaćene usluge za iznajmljeni vez broda, korištenje sanitarija i tuševa, korištenje pitke vode, provjetravanje, pokrivanje ceradom, izbacivanje vode i druge usluge predviđene cjenikom marine.

Prihod od servisnih usluga obuhvaća popravak i održavanje plovnih objekata, popravak motora plovnih objekata, čišćenje plovila, usluge jedrara i tapetara, usluge elektroradionice, lakirnice, dizanje i spuštanje plovila dizalicom, navozom, hidroliftom ili transportnim kolicima.